
MIINICIPIO DI PALERMO
VIII CIRCOSCRIZIONE

*********

Verbale della seduta Ordinaria del giorno 06111/2017

L'anno duemiÌadiciassette ìl giomo sei del mese di novembre, giusta convocazione de1 Prcsidente Marco
Frasca Polara (prot. n. 16E3'711 del2'1i1012011 ), si è riunito in seduta Ordinaria nell'aula consiliare "I-ìbero
Grassi" della VllI Circoscrizìone, sila in via E. Fileti n. 19, il Consiglío Circoscrizionale per prccederc aìla

rrrrt:r/iore cegl. . reo-enr .cri li rì O.d.C.
Alle ore 12,00, iÌ Presid€ntc if. Nlarcello Longo, assistito dal Segretario dott.ssa Annl lIaria Conforti,
dispone l'appello al rermine del quaÌe, oltre 1o stesso, risuÌtano presenti i segrenti n.7 Consiglieri: Amore,
Di Napoli, Cdlè, Longo, Romano, Governale, Schembri, Palumbo (presenti n. 8); conslatala la
sussistenza del numero legaÌe. si dìchiala aperta la Seduta e vengono nominali scÌulatori i consiglìen :

-A.more. Gallè, Governale.
La seduta prccede con gÌj adempimenli di cui a1 punto n. 1 all'O.d.G. avente ad oggelto "Cr ttnicaa.ioni del
Presidente'itll .Presidente ll lacendo rilèrimento a]la nota di Inlegrazjone dell OdG reÌati\rc alla
convocazione per i gg. 07 e 09 novembre 2017 (prol. n l?17057 deÌ 02 l1 2017), legge in aÙla i relatì\'i punti
: 1) Prospettata apefir.ra Centro per Immigràti in Via Card. Rampolla; 2) Luna Park in via Nf. Pantaleone.

Qujndi. conunica i1 contenuto della email pervenuta il 06 11 2017 aÌl'Ottava Circoscrizìone da parle

deÌl'Ufiicio Mobilità Urbana con allegata una nota prct, n 1718917 del 03 11 20ll avente per oggelto
"Richiesta collocazione bamere antisl'ondamenio" con la quale in rìf. a1la ns. Delibera n l.l3 del 07 09 2017.

si richiede iÌ rinvio della stessa all'Ufficio di Prolez. Civile che he efîettuato indagine di ù€rcato;
In seguito, si comunica una nota da paÍe deÌl'A.VfAT avente per oggetto "Progranurazione intenentì da

reaÌizzare nelle circoscrizioni da AMAT Senizio Segnaletica stradale" riguardanle nello specifico inten'enti
di manutenzione de11a segnaletica stradale prevista per i nesi di no\'. e dic. 2017: relativamente a queslo, t

coÌlsiglieri chicdono all'Ufficio Stafî Organi Ist.li di inviere loro il comunicalo \.ia e maiÌ:
11 Consigliere Govemale chiesta lj ottenuta la parola. presenta una mozione, avenl€ ad oggetto: Potaiura
alberi in via dell'Arsenale sulle pisle ciclabili ' ;

Il Cons. Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, presenta tre mozioni con i seguenti oggettit 1) "Realizzazìone
iliurninazione temporanea Giardino lnglese" 2) "Abbatlimento barriere architettoriche. presenti neglì
attraversamenti dei marciapíedi di via la Farina" l 3) "Abbaltimento bariere architeltoriche, presenti negli
attravercamenti, dei quadrivio Vìa E. Albanese/\'ia sinlone corleo:
A seguire alche il cons. Schenbd presenta una mozione alente per oggetto " Riclrresta dì installazione

cestini poúarifiuli nella via Veneto":
Chiuso ìl punto ComunicazioÌri jl Presidente fìf.convoca i Capi Gmppo su1 prosieguo dei lavod, quindi sì

propone il prelievo del punto 10 dell'Odc: Question Time; verificato che non vi sono interventì né

lavorevoÌi né conúari alla richiesta, pone Lo stesso in votazione per alzata di mano
L'espressionc del voto ha il segueote esito:
presenti n 8

assenti n 2 (FrascaPolara Forzinefii)
votanti n 8

fà\,orevoli n 8

contrad nessuno
11 DleÌiero e dDoro\" o al rnan-rn- a der oreser, .. :,.ù!rj-5r.ì4-(*I Pre. de_ e .l'. 'Carîd co 1.. Pa unrbo che pre.enla r
segnalazione dissenizio illuminazione Bubblica via Pasqùale

3 Question Time avente per oggelto: 1)."
Calvi, n 2 ; 2) "Segralazione dissenizlo



rllumnra-zìone pubblica P.za F.sco Cúspi n 3 ; 3) Segralazione disservizio illuminazione pubblica via
Allbnso UoIrelÌi ang. Via Giorgio Castriota).
Ancheilcons.GovemalepfesenteunQ.T.aventeperoggerto''Rimozioneramid'alberoinviaRapisardì'',,1,'là.J.|i
In assenza di richieste di int.il enro si chiude il p. 10 e sempre in accordo ai Capi cruppo Ei!íòioGif---
prelievo delÌ4 mozione al p. 16 de1l'Odc a fiIma del cons. Romano avente per oggetto " Abolizione di úe
altraversamenti pedonali. non in corrispondenza degli impianti sematorici, nellÈlio di via Libetà comprcso
tra Ìa via P.pe di Palemò fÌno a1la via Ugdulena '
Veriticato che non vi sono ìntenenti né favorcvoli ùé conlrari a1la richiesta, pone lo stesso in votazione per
aizata di mano
L'espressione del voto ha il seguente esito:
presenli n E

assenti n 2 (Frasca Polara Forzinettì)
votanli n 8

aslenuti nessuno
favoreroli n 8

I p el ero e "pproraro 
al u_inimil- de pre'cn i.

I1 Presidente flf. invita il Cons. Romano, in qualilà di finnararìo deììa mozione. ad illustrare la stessa. Quesio
ultimo spiega che ne1 tratto di ria LibeÌt:i compreso lra 1a via P.pc di Palcmò fino alla via Ugdulena. dove

c'è un se aloro ìnstallalo a segÌrito di un incidente stradale in cui perse la vila una giovane donna. le stdsce

pedonalì attualmente presenti, provocano spesso unil congesdone di tralfico di macchine. per cui si richìede

I'abolizione de1le stesse.

Uliimata l esposizione del cons. Romano. il Presìdente î.f apre 1a discussione su1 punto e cliede la parola il
cons. Schembri il quale, concord€\al cons. RoÌnano, sostiene che sarcbbe anche opponuno, vislo il problema

che si crea@sposiare il senaforo 30 metri ca. indielro verso P.za Vitl. Veneto:
prende la parola iÌ cons. Palumbo che, in base a quanto detto dal cons. Schembrì, sosliene che il problema è
dato pure dalÌa fermaia dell'autobus che dovrebbe essete spostata piiÌ in avanti.
Prende la parola il Presjdenle f'.î. rioordando che in corispondenza del lralto preso in argonento della
nozione, è stato rcccntemente collocato un semaforo a chiamala pedonale precisamente all'ìncrocio ùa ria
libertà, via Cordova e f ia Sim. Cuccia. a seguito del decesso del1a giovane che stava attraversando la frada
in quel tratto e quindi. l'abolizione delle strisce sarebbe piti che opportuna.
Ii assenza di ahd intenenti si chiudc la discussione sul punto e si passa aÌla rclativa votazione:
L'espressione del voto ha iì seg]]ente esilol
pÌ-esenti n 8

assenti n 2 (Frasca Poìara - Forzinelti)
\,otanti n lJ

astmuti nessuno
favorevoli n 8

contrarì nessuno
la ìo/iore elppu\at.o'l -r :n n àdeipresen..
In accordo ai Capi Gruppo, il Presidente ff. propone i1 prelievo de1la mozione al p. 20 dell'Odc a firma deÌ

cons. Schembri " QuaÌ1iere Libefià Polatura alberi delle vie Sim. cuccia, A. Di Giovannì e G Ciusti";
Si passa a1la votazrone deila richiesta dì prelicvo:
L'espressionc deÌ \'oto ha il seguenle esito:
presenti n 7
assenti n 3 (Fmsca Polam -Èorzinetlì - Romàno)

astenuti nessuno
lavorevoli n 7
coDlrati nessuno
Il prelievo della mozione è approvato all unanimità dei prescnlí.
Prende la parola il proponenie della mozione cons. Schembri. il quale spiega che nelle via inleressate coùc
in oggetto deÌla mozione, non vìene eîfettuata la polalura degli alberi da molro tempo. con pericolo dei
pedonì.
Si apre la discussione e ì1 presìdente flf. chiede se ci sono richieste di inter\,ento.



Prende 1a parola i1 cons.Amore : " elfettivamente la situazione è alquanto prccada, e la fitta vegetazione che
si è ùeata in altezza, copre I'illuminazione dei lampioni, creando un buio fitto che lavorisce un certo
malaffare nothrll1o". Prende la parola il cons. Palumbo che ricorda che la RAP ha Ìnl piano di
programmazione di potahra e , pertanto, rimova iI desiderio di avere la visione di detto prognÍma; il cons.

Lorgo nbadisce l rrgerwa di oÍerere defla progranrrrrz/iore.
Chiuso il dibattito il presidente f.fpone in votazione la mozione al p. 20 per alzata di mano.
L'espressione de1 voto ha il seguente esitol
presmÙ n -
assenti n 3 (Fmsca Polam Fozinetti - Romano)
votanti n 7
astenuti nessùno
fa\orevoli n 7

conftari nessuno
Ia mozione è approvata al1'unanimità dei presentr.

Come concordato con i Capi Gruppo alle ore 14,00 si dichiaÉ chiusa 1a Seduta

TS Il Presidente F.F.
Dr.ssa Marcelb Longo
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